
Tribunalul arbitral al Camerei de Comerț din Stockholm a respins
cererea companiei Komaksavia Airport Invest Ltd împotrivit Republicii
Moldova

Astăzi, 3 august a.c., Tribunalul arbitral al Institutului de Arbitraj al Camerei de

Comerț din Stockholm (Suedia) a emis hotărârea arbitrală definitivă în cauza de

arbitraj internațional pornită la cererea de arbitrare din 15 mai 2020 a societății

comerciale Komaksavia Airport Invest Ltd (Republica Cipru) împotriva Republicii

Moldova, respingând cererea Komaksavia Airport Invest Ltd și stabilind că

Komaksavia Airport Invest Ltd nu are investiție în Avia Invest SRL în temeiul

dreptului internațional. Totodată, Tribunalul arbitral a obligat Komaksavia Airport

Invest Ltd să ramburseze Republicii Moldova suma de 216 678,75 Euro pentru

cheltuielile de reprezentare juridică.

Amintim că, prin cererea de arbitrare, Komaksavia Airport Invest Ltd a cerut Tribunalului arbitral, în principal, să oblige Republica Moldova să

continue executarea Contractului de Concesiune a activelor aflate în gestiunea Î.S. „Aeroportul Internațional Chișinău” și a terenului aferent

acestora din 30 august 2013 sau, în mod alternativ, să oblige Republica Moldova să-i plătească o despăgubire în sumă estimată la 883 700

000 Euro pentru pretinsa expropriere a investiției alegate în legătură cu Contractul de Concesiune.

Mai mult, Komaksavia Airport Invest Ltd ceruse, de asemenea, despăgubiri pentru pretinsele veniturile ratate. Aceste capete de cerere au fost

respinse, Tribunalul arbitral statuând că Komaksavia Airport Invest Ltd n-a făcut nicio investiție calificată ca atare în dreptul internațional în

activele Aeroportului Internațional Chișinău. Dat fiind că Republica Moldova a prevalat în acest arbitraj, Tribunalul arbitral a obligat Komaksavia

Airport Invest Ltd să achite toate taxele arbitrale care îi reveneau Republicii Moldova (în sumă de 422 500 Euro), precum și să ramburseze

cheltuielile de reprezentare juridică a Republicii Moldova (în sumă de 216 678,75 Euro).

Republica Moldova a fost reprezentată în această cauza de arbitraj internațional de către BAA Buruiana & Partners (avocatul Mihail Buruiană).


